
 

        

 

Bruselj, 1. junij 2023 

Spoštovani, 

v nadaljevanju pošiljamo izjavo evropske poslanke Irene Joveve (Renew Europe/Svoboda) v zvezi z 
njenim plenarnim glasovanjem o resoluciji o vladavini prava na Madžarskem. 

"Glasovala sem za resolucijo o kršitvah načela pravne države in temeljnih pravic na Madžarskem ter 
zamrznjenih sredstvih EU, saj se v popolnosti strinjam s predlogom besedila. Madžarska kljub vsem 
domnevnim naporom za sprostitev EU sredstev preprosto ni storila dovolj pri svojih reformah in 
izpolnjevanju tako imenovanih super mejnikov. Od Komisije pričakujemo, da pri presoji teh mejnikov 
ne popušča in od Madžarske zahteva zadovoljivo izpolnitev teh mejnikov, predvsem na področju 
neodvisnosti pravosodja, vpeljavi robustnih mehanizmov za preprečitev korupcije in splošnih 
ukrepov za ponovno vzpostavitev razrušene vladavine prava. Kot sem povedala že mnogokrat: 
preprosto ni dopustno, da EU financira korupcijo in rušenje vladavine prava na Madžarskem. Zato je 
nujno, da Madžarska vse zahteve izpolni v celoti in jih je treba – kot je bilo dogovorjeno – obravnavati 
kot enoten sveženj, tudi z vidika morebitnih izplačil. Ne moremo  namreč sprejeti selektivnih 
pogajanj za delna izplačila, saj je vladavina prava lahko samo spoštovana ali pa pač ni. Na 
Madžarskem žal pač ni in zato so sredstva tudi zamrznjena. Pravzaprav se položaj na področju 
represije, svobode medijev, klientelizma in korupcije slabša. Je pa razlika zdaj v tem, da imajo 
vladajoči manj denarja za zlorabo, saj so – seveda upravičeno – prikrajšani za EU sredstva. V bistvu 
bi po mojem mnenju morali državi kot taki (v kontekstu vladne oblasti) zamrzniti vsa sredstva (ne 
samo delno, kot je trenutno) ter jih vsa izplač(ev)ati prek EU ravni neposredno do prebivalk in 
prebivalcev Madžarske, ki so neupravičeno žrtve svoje vlade. 

Glede same vloge prihajajočega predsedovanja Madžarske se strinjam, da bi za položaj 
predsedovanja Svetu EU morali obstajati neki temeljni standardi. Zagotovo ta vloga ne bi smela 
omogočati platforme za širjenje propagandnih sporočil oziroma demagogije, ali pa omogočati 
zlorabe položaja za izsiljevanje pri zakonodajnih procesih. Pravno morda sicer Madžarski resda ni 
mogoče odvzeti predsedovanja, a brez dvoma se da vpliv omejiti na izključno tehnično raven. 
Navsezadnje so na podoben način v Komisiji in v Svetu EU že omejevali negativne vplive kakšnih 
prejšnjih iliberalnih ter ideoloških vlad, v tistem trenutku presedujočih, kar pomeni, da izkušnje z 
omejevanjem škode (“damage control”) že imamo. V Parlamentu lahko marsikaj storimo za omejitev 
vpliva pri zakonodajnih procesih in političnih sporočilih. Bi si pa želeli, da nam pri tem pomagajo tudi 
druge institucije EU." 

 OZADJE 
Poslanke in poslanci Evropskega parlamenta že vrsto let zaskrbljeno spremljajo sistematično in načrtno 

delovanje madžarskih oblasti. Te namensko spodkopavajo temeljne vrednote Evropske unije, zapisane 

v 2. členu Pogodobe o Evropski uniji (PEU), ki med drugim nalaga spoštovanje človekovega 

dostojanstva, svobode, demokracije, enakosti in pravne države.  

Evropski parlament je že leta 2018 aktiviral mehanizem iz 7. člena iz PEU, poslanke in poslanci pa so 

septembra 2022 ponovno izrazili skrb o razmerah v državi, ki so se v zadnjih letih le še poslabševale.  

 

Parlament je z novo resolucijo izrazil ponovno resno zaskrbljenost zaradi dogajanja na Madžarskem v 

luči prihajajočega madžarskega predsedovanja Svetu EU, saj prihaja do  nadaljnjega nazadovanja pri 

vrednotah EU; madžarska zakonodaja se sprejema brez zadostnega parlamentarnega nadzora in 

javnega posvetovanja, prihaja pa tudi do zlorab zaščite žvižgačev in do spodkopavanja pravic LGBTIQ+. 

https://www.europarl.europa.eu/doceo/document/TA-8-2018-0340_SL.html
https://www.europarl.europa.eu/news/sl/press-room/20220909IPR40137/poslanci-evropskega-parlamenta-madzarska-ni-vec-polna-demokracija


 

Ob tem je Evropski parlament poudaril pomen, ki ga nosi predsedovanje Svetu Evropske unije, ob 

čemer izraža dvom o pripravljenosti Madžarske za prevzem predsedovanja v drugi polovici leta 2024.  

 

Za kakršnekoli dodatne informacije ali izjave evropske poslanke smo vam na voljo. 
 
Lep pozdrav,  
  

 

Pisarna evropske poslanke  
Irene Joveve 
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